
Protokoll
Teilnehmer:

zur Sitzung des Ortsbeirats Frank Drescher
Dieter Erber, Schriftführer

des Stadtteils Hatzbach Wolfgang Dippel fehlt entschuldigt
Paul-Heinz Schmidt
Reiner Schmidt

am Dienstag, den 1501.2019, 20.00 Uhr Bgm. Christian Somogyi

im Bürgerhaus Hatzbach WberVerwaftung
Beginn: 20.00 Uhr
Ende: 21.46 Uhr

TOP:
1. Eröffnung und Begrüßung

Frank Drescher eröffnete die Sitzung und begrüßte alle Anwesenden recht herzlich.
Besonders begrüßte er Herrn Bürgermeister Christian Somogyi.

Die Einladung erfolgte form- und fristgerecht, gegen die Tagesordnung bestehen keine Einwände.

2. Feststellen der Beschlussfähigkeit
Frank Drescher stellte die Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates fest.
Vor dem Einstieg in die Tagesordnung fragt er ferner, ob bei einem Tagesordnungspunkt bei einem
Mitglied des Ortsbeirats ein Widerstreit der Interessen nach § 25 Hessische Gemeindeordnung (HGO)
vorliegt. Wenn dies der Fall sein sollte, muss es bei der Diskussion und Abstimmung den Sitzungsraum
verlassen.

3. Genehmigung Niederschrift Ortsbeiratssitzung vom 28.November 2018.
Zu der Niederschrift vom 28. November 2018 ergaben sich keine Einwände.

4. Beratung Haushalt 2019 mit lnvestitionsprogramm

Bürgermeister Somogyi berichtete zunächst über allgemeine Themen zum städtischen Haushalt 2019.
Zu den vom Hatzbacher Ortsbeirat gewünschten Maßnahmen, entsprechend Sitzungsprotokoll vom
21.09.2018 und 16.11.2018, teilte Herr Bürgermeister Somogyi den Anwesenden folgendes mit:

Siehe Anlage der Verwaltung „Wünsche Ortsbeirat Hatzbach für den Haushalt 2019“, die diesem
Protokoll belliegt.

Zu verschiedenen Punkten gab es Nachfragen, Anmerkungen und Diskussionen.
Siehe unten unter den Punkten 1) bis 6) in Kurzform 1 Ergebnis.

1 )Planung eines neuen Baugebietes/Bereitstellung von städtischen Bauplätzen im
Stadtteil Hatzbach

-Der/Die Eigentümer des favorisierten Baugebietes „Hoos“ sind wieder Gesprächsbereit. Bürgermeister
Somogyi will klären, ob dem so ist und kurzfristig das Gespräch mit dem Eigentümer führen.
Anschließend wird der Ortsbeirat informiert. Sollte es nicht zu einer positiven Lösung für diesen
Bereich „Hoos“ kommen, soll der Ortsbeirat weitere Möglichkeiten vorschlagen.
Der Ortsbeirat macht nochmals den dringenden Bedarf eines städtischen Baugebietes in Hatzbach
deutlich.
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2)Dorfplatz Hatzbach
-Der Ortsbeirat machte nochmals deutlich, dass die Möglichkeiten auf dem jetzigen Spielplatz
wesentlich schlechter sind als die Möglichkeiten die vor der Dorferneuerung auf dem damaligen
Spielplatz angeboten wurden. Auch zeigte der Orisbeirat nochmals Möglichkeiten zur Verbesserung
auf.

3)lnstandhaltung der Friedhofshalle

4)lnvestitionen auf dem Hatzbacher SportgelndeIStdtisches Vereinsheim
-Qrtsbeiratsmitglied Erber bedankte sich für die kurzfristig bereitgestellten Mittel
zur Erneuerung der Innenbeleuchtung im Vereinsheim. Die Innenbeleuchtung ist montiert.

-Die im Haushalt bereitgestellten Mittel in Höhe von 10.500 € für den Anbau in Holzbauweise
reichen laut Ortsbeiratsmitglied Erber nicht aus. Erber verwies auf die Mittelanmeldung
laut Protokoll vom 16.11.2018 in Höhe von 13.050€ Netto.
Bürgermeister Somogyi sagte hier seine weitere Unterstützung zu, um die Deckungslücke zu
schließen. Ortsbeiratsmitglied Erber kündigte daraufhin an den Anbau in Holzbauweise umzusetzen.

-Für die mittelfristige, umfangreiche Sanierung des VH ab 2020 kündigte Erber die vorbereitenden
Planungen und Förderanträge an.

5)Bereitstellung von Haushaltsmitteln für den Druck einer Chronik

6)Anschaffung bzw. Ersatzbeschaffung im Bereich des Bürgerhauses

7)Straßensanierung/l nstandsetzung bzw. Straßenausbau

Zum Abschluss der Beratungen über den Haushalt äußerten zum wiederholten Male einige
Ortsbeiratsmitglieder Unverständnis über die Darstellung des Defizit je Kopf und Jahr für Hatzbach.
Das „hohe“ Kopfdefizit ist zu über 52 % dem Kindergarten geschuldet. Dieser Kindergarten ist jedoch
nicht nur für Hatzbacher Kinder vorgesehen. Auch fragt sich der Ortsbeirat Hatzbach überhaupt was mit der
Information erreicht werden soll.

5. Bericht des Ortsvorstehers

Musikalischer Adventgoftesdienst mit anschließendem Weihnachtsmarkt
Am Sonntag, 16.12.2018 (3. Advent) fand wieder der traditionelle musikalische Adventgottesdienst mit
anschließendem Weihnachtsmarkt statt. Ausrichter waren wieder die evangelische Kirchengemeinde, die
Hatzbacher Vereine und der Ortsbeirat Hatzbach. Da das Bürgerhaus an diesem Termin anderweitig
belegt war, musste die Veranstaltung zweigeteilt durchgeführt werden. Der Gottesdienst fand in der Kirche
und der Weihnachtsmarkt auf dem Grillplatzgelände statt. Für Ältere und Mitbürgerinnen und Mitbürger, die
aus gesundheitlichen Gründen nicht mehr so gut zu Fuß sind, wurde hierfür eigens ein Shuftelbus
eingesetzt. Aufgrund der Platzverhltnisse musste der Weihnachtsmarkt erstmals deutlich kleiner
ausfallen. Vor dem Hintergrund der zahlreichen Trauerfälle im Monat Dezember, war die Veranstaltung
dennoch gut besucht.

Gelbe Schleifen, Zeichen für die Solidarität der Bürger mit Soldaten in Auslandseinsäen
0V Drescher erinnerte die Qrtsbeiratsmitglieder noch einmal an den Anbringungstermin der Gelben
Schleifen im Stadtteil Hatzbach am, 19.02.2019 um 10:00 Uhr.

Frühlingsputzaktion der Stadtwerke Stadtallendorf
Auch in diesem Jahr soll wieder im Stadtgebiet eine Frühlingsputzaktion durchgeführt werden. Die
Stadtwerke der Stadt Stadtallendorf bitten daher die 0rtsbeirte und Vereine wieder um ihre Unterstützung.
Als Termin ist der 16. Marz 2019 vorgesehen. Der Ortsbeirat wird dies bei der nachsten gemeinsamen
Sitzung, mit den Vertretern der örtlichen Vereine, ansprechen.

6. Verschiedenes
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Termine

Ortsbeiratssitzungen:
25.02.2019
13.03.2019

Friedhofsausschusssitzung:

Jahresabschlussessen:

Stadtallendorf-Hatzbach
den 15.01.19

Frank Drescher Dieter Erber Riner Schmidt

Ortsvorsteher Schriftführer Ortsbeiratsmitglied
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